

荒地变“绿洲” 休闲添去处

即墨区陆港泉悦公园即将启用 全区已建成11处综合性公园和40余处口袋公园绿地



早报6月20日讯 20日上午,青岛市即墨区蓝村街道泉东村70岁村民郑节元来到即将启用的陆港泉悦公园,他高兴地说:“没想到家门口建起了这么大的公园,以后我们也可以随时逛公园了。”陆港泉悦公园是即墨区蓝村街道筹建的一处占地19亩的大型休闲运动公园,开放后将为周边上万名居民提供一个休闲娱乐的好去处。据介绍,即墨区不仅关注城市口袋公园的建设,而且重点在乡镇街道打造一批休闲运动公园,加快城乡公园全覆盖,为住在乡镇的居民创造美好的生活环境。

村子旁建起休闲运动公园

今年70岁的郑节元祖祖辈辈生活在泉东村,过去常常是“出门一身土、下雨双脚泥”,更不用说家门口能有一个休闲公园了。今年6月,随着占地19亩的陆港泉悦公园建成,郑节元老人多年来不用出远门就能逛公园的心愿终于实现了。“公园和村子仅隔一条公路,晚饭后走几分钟就能到公园里溜达一圈,我这心里别提多美了。”站在公园门口,郑节元老人赞叹道。

和郑节元同样高兴的,还有周边上万名居民。华骏首府、富泉苑,还有南泉村、泉东村……公园周边小区和村庄的居民超过万人。因为家门口建起了一个大型休闲运动公园,居民们心里都格外高兴。站在高层住宅的楼上就能看到陆港泉悦公园内的景观绿树和娱乐运动设施,在周边高楼的映衬下,这个休闲公园就像居民小区中的一片“绿洲”,给人们的生活增添了生机。

据了解,陆港泉悦公园位于即墨区蓝村街道三城路与富泉路交界处,占地约19亩。这里原来是一片荒地,经过重新规划建起休闲公园。园内建设了亲水平台、儿童娱乐区、环公园健身步道、串联纸船雕塑、音乐喷泉等18处景观节点。陆港泉悦公园打破了当地长期以来缺乏大型运动休闲公园的局面,满足了附近群众的文体活动需求。

早报6月20日讯 为服务市民游客夏季出行,点亮城市“夜经济”,青岛地铁将于6月22日至10月8日执行2023年季节性延时,期间每天线网运营时间长达18.52小时,所有与地铁衔接的国铁车站、夜间抵青列车均有地铁守候,全天超过99%的列次可与地铁衔接换乘(以目前列车时刻表为准)。

各线路、车站首班车时间提前15分钟,线网最早首班车提前至5:30,早间乘坐地铁可换乘更多国铁、航班。末班车按照线路、方向、区段延时10至30分钟不等。延时运营后,所有与地铁衔接的



新建成的陆港泉悦公园。

日常休闲的场所。

“微工程”给老城区添活力

夏风轻轻吹过,位于即墨区通济街道的元宝湖公园,呈现出一幅生动和谐的画面:几位老年人在小广场上舞起了太极剑,引得不少人坐在景观亭中观看;几名散步的居民迈着轻快的步伐,伴着悠扬舒缓的音乐,穿行于亭阁溪水之间……这处占地10多亩的小型公园能成为周围居民休闲娱乐的好去处,是即墨区通济街道开展老城区“微工程”改造的结果。记者通过走访发现,“微更新”“微治理”的做法让即墨老城区呈现出新活力,一个个城市“微工程”托起了广大市民的幸福梦。

“别看公园小,设施可齐全了。用来休息的小亭子、可以观景的小溪流,还有用来锻炼身体的小健身场,可以说步步皆美景、处处焕生机。”20日上午,正在公园内锻炼的居民丁先生笑着说。元宝湖公园是老城区一处建设得比较早的“城中园”,由于建成时间较长,不少设施过于陈旧,在新一轮城市更新中,一个重新设计、重新改造的“微工程”破土动工。

“原来小型游园的功能比较单一,惠及的居民也少。现在老城区发生了很大变化,改造城中小游园,要在惠民的理念上进行更新。”即墨区通济街道办相关负责人介绍。记者了解到,即墨区在城市更新中,根据地形地势,因地制宜、别具匠心、就地取材,精心打造出各具特色的口袋公园、小微绿地等,不断满足人民群众对美好生活的向往,推动城市空间结构优化和品质提升,百姓生活质量不断提升。改造后的元宝湖公园焕然一新,周边小区居民经常在这里组织文体活动,冬天看雪韵,夏季赏溪流,成了市民

还要再建30个口袋公园

记者采访了解到,从2022年开始,即墨区全面梳理城市边角地、废弃地、裸露地等,在符合条件的区域“见缝插绿”,结合道路绿化、路口改造等项目同步实施微改造、精提升。同时,即墨区突出群众需求和历史风貌、人文特色,因地制宜推行“公园+运动健身”“公园+音乐文化”“公园+科普教育”“公园+停车场”等建设模式,实现公园绿地兼具便民、实用等融合功能,让市民能够推窗见绿、出门见景,畅享美丽宜居生活。城市更新过程中,即墨区巧妙构思,利用城市闲置空间,打造出功能多样的口袋公园。目前,即墨区已建成11处综合性公园和40余处口袋公园绿地,小小“口袋公园”兜起市民休闲健身“大民生”。

为了让“方寸之间”的口袋公园真正惠民利民,即墨区突出规划引领,研究制定了《即墨区城市绿地系统规划》,结合城区住宅小区和商业楼宇布局,对“口袋公园”绿地建设进行统一规划、科学布局,高标准构建完善城市公园体系。即墨区对原有设施陈旧、苗木老化、功能不完善的小游园进行改造,利用现有的斜坡、河道、夹角等“见缝插绿”,因地制宜,以最小成本实现老旧绿地旧貌换新颜,近年来先后完成16处“微空间”改造升级。根据规划,即墨区将持续实施城区绿化提升行动,再建设30个口袋公园,城区口袋公园数量达到70个,城区绿地率达到41%,人均公园绿地达到15平方米,实现城区处处见公园、处处有美景。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 摄影报道)

市南成立岛城首个社区家政服务驿站

早报6月20日讯 2022年底,国家发展改革委、商务部、全国妇联等11个部门联合印发《关于推动家政进社区的指导意见》,要求适应我国居家养老育幼服务的旺盛需求,推动家政行业从业人员进一步增加、消费规模进一步扩大、服务品质进一步提升。

为持续擦亮社区党建引领网格自管共治和民族团结进步示范品牌,6月20日下午,湛山社区举办爱心大姐同心家政服务驿站启动仪式,这也是全市首个社区家政服务驿站。

湛山社区党委书记王斌致欢迎辞。他表示,湛山社区与爱心大姐牵手,旨在搭建社区网格、家政企业与社区居民的连心桥,引导家政服务充分融入社区网格自管共治生态体系,一揽子提供病患陪护、钟点保洁、养老护理、高端家政等20余项服务项目,通过精准化精细化服务,有效解决社区家政服务“找不到、留不住、不满意”等难点痛点,让“受助”转化为“互助”,让社区家政服务驿站成为正能量发源地。

青岛爱心大姐职业培训学校校长袁静介绍了同心家政服务驿站有关情况。她指出,爱心大姐家政服务是市南区民族团结示范典型,少数民族从业人员作为代表得到省委统战部点赞认可。湛山家政同心服务驿站将承载家庭服务、技能培训、职业介绍、创业指导、社区公益五大功能,先期聘请3名优秀社区工作者参与驿站服务,并借助数字化手段打造家政服务信息供需线上平台,建立居民家政服务电子档案,开设4001532114服务热线,努力为社区居民提供精准化精细化服务。

仪式上,湛山社区爱心大姐同心服务驿站揭牌;爱心大姐职业培训学校为首批3名爱心大姐同心服务驿站工作人员颁发聘书;工作人员代表和少数民族家政从业人员代表作了表态发言;10户老年人陪伴、家政保洁、养老服务意向家庭与爱心大姐同心服务驿站签订了意向书。

湛山街道党委书记孟广瑞在致辞时提出,街道大力支持家政服务等各类惠民资源走进社区,举办多元化便民惠民家政服务活动,通过供需有效对接,营造宜居乐业的街区氛围;鼓励家政企业与社区托育、养老服务、照护服务等机构合作,促进居家养老育幼和社区助餐等服务融合创新;通过细化服务供应,提高专业水平,提升服务品质,让各类居家服务更加高效便捷,促进网格自管共治能力进一步提升,不断满足群众对高品质生活的服务需求。

(本报记者)

青岛地铁明起执行季节性延时

首班车提前15分钟 末班车延时10至30分钟不等

国铁车站、夜间抵青列车均有地铁守候,全天超过99%的列次可与地铁衔接换乘(以目前列车时刻表为准)。

乘坐8号线夜间首列机场直达快车到达地铁青岛北站后,可接续换乘3号线,地铁青岛北站23:00新增终到延安三路的非全程末班车,覆盖市区主要区域。

乘客可通过青岛地铁APP、青岛地

铁官方微博或微信等途径了解延时服务信息。(观海新闻/青岛早报首席记者 魏金邦 通讯员 张鹤鸣)



扫码了解青
岛地铁延时详细
信息